

Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
ХХIII.
№ 246
(6329)
20 октября
1942 года,
вторник
Цена 15 к.

ВЫСТУПЛЕНИЕ М. И. КАЛИНИНА НА СОВЕЩАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЯРОСЛАВЛЬ. (ТАСС). Состоялось совещание секретарей райкомов ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов, руководящих партийных и советских работников области.

На совещании выступил тов. М. И. Калинин, поставивший перед областной партийной организацией ряд важнейших задач. Этой осенью колхозы и совхозы области должны всю площадь, отведенную под зерновой клин, вспахать под зяби и тем самым заложить основу богатого урожая будущего

года. Наряду с выращиванием зерновых культур особое значение приобретает сейчас производство сахара и скважин.

Большое внимание в своем выступлении тов. Калинин уделил политической агитации в массах, воспитанию молодежи, военному обучению трудающих.

Тов. Калинин призвал партийный актив мобилизовать все силы на помощь Красной Армии для разгрома немецко-фашистских оккупантов.

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ—ГЛАВНАЯ, РЕШАЮЩАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ ОБЛАСТИ

В. НИКОЛАЕВ,

секретарь обкома КП(б)К.

Борьба за хлеб, за успешное проведение хлебозаготовок сейчас, в условиях ожесточенной войны советского народа с фашистской Германией, приобретает особо важное значение. Говоря о хлебе, товарищ Сталин учит нас: «Нужно прежде всего ликвидировать психологию самотека, как вредной и опасной вещи. Нужно организовать хлебозаготовки».

Временная потеря некоторых хлебных районов страны, в частности Украины и Кубани, налагает особую ответственность за обеспечение доблестной Красной Армии и советского народа хлебом на коммунистов нашей области. Наша область по посевным площадям и по наличию хлеба является решающей областью в Казахстане. Отсюда центральная задача на ближайший период времени для большевиков Северного Казахстана—успешное проведение хлебозаготовок.

Ряд руководителей районов, МТС и колхозов, по-большевистски оценив хлебозаготовки, как решающий момент в их работе, добились значительных успехов в проведении этой важнейшей военно-хозяйственной задачи. Например, колхозы «Кызыл юлдуз», «Ленин жолы», им. Карла Маркса, Кокшетауского района, колхоз «Прогресс», Петропавловского района, и многие другие досрочно рассчитались с государством. Десятки колхозов близки к завершению плана хлебопоставок.

В результате чего передовые районы и колхозы добились успешного проведения хлебозаготовок? Во-первых, их руководители, коммунисты, на основе массово-политической работы, развертывания предоктябрьского социалистического соревнования мобилизовали всех колхозников на решение этой важнейшей государственной задачи.

Во-вторых, в этих колхозах абсолютное большинство транспорта переключено на вывоз хлеба, организовано быстрое продвижение подвод до пунктов Заготзерна и обратно. В-третьих, проводится ликвидация своей доли перед страной по хлебу.

Какие основные задачи в связи с этим стоят перед коммунистами области?

Надо широко развернуть среди колхозников, рабочих МТС и совхозов массово-политическую работу, по-настоящему организовать предоктябрьское социалистическое соревнование, направить все внимание на ликвидацию отставания по хлебозаготовкам.

Во всех колхозах и совхозах организовать круглосуточную работу, чтобы быстрее закончить уборку и обмолот, подработку зерна и этим обеспечить полную и равномерную загрузку транспорта; переключить весь транспорт, в том числе и личный скот колхозников, включая малопродуктивных коров, на круглосуточную работу по вывозке хлеба. Поставить во главе транспортных отрядов лучших колхозников, добиться полной ликвидации профсоюзов в местах погрузки и выгрузки зерна; решительно пресекать всякие попытки, со стороны кого бы они ни исходили, задержки сдачи хлеба государству. Виновных в этом преступлении немедленно привлекать к государственной ответственности по законам военного времени.

Однако, в целом по области хлебозаготовки пока что проходят явно неудовлетворительно. Особенно плохо организована сдача хлеба государству в Ленинском, Приишном, Пресновском, Октябрьском районах. Преступно медленно сдают хлеб государству совхозы.

В чем основная причина неудовлетворительного хода хлебозаготовок в названных отставших районах? Руководители Ленинского, Приишного, Пресновского и Октябрьского районов до сегодняшнего дня по-настоящему не поняли, что хлебозаготовки являются первой заповедью коммунистов, работающих в деревне, не развернули массово-политической работы среди колхозников, не мобилизовали их на досрочную сдачу хлеба государству.

Транспорт в этих районах используется плохо. Здесь нередки случаи, когда подводы, вместо того, чтобы направлять с хлебом на государственные пункты, посыпаются на всевозможные второстепенные работы. Движение транспорта от колхозов до пунктов Заготзерна не контролируется, обозы с хлебом часами, а иногда целыми сутками, простоявают на перевалочных пунктах, ответственные лица за транспортными отрядами не закреплены.

В этих районах слабо организован обмолот и подработка зерна, что не дает возможности равномерно загружать транспорт.

БОЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Хороших результатов в предоктябрьском соревновании с коллективом Киялынского элеватора добились работники Тайччинского элеватора.

Если раньше вагоны проставали из-за того, что рабочие на погрузке не укладывались в положенное время, то теперь они грузят вагон за 30 минут, а т. е. Автощенко и Козловцев—за 20—25 минут.

Главный механик элеватора Семен Ефимович Башченко ежемесячно экономит до 25 процентов горючего.

Значительно улучшилось на элеваторе обслуживание колхозников, привозящих зерно. Сейчас здесь работают 3 зерноочистительных машины, которые перерабатывают уже много зерна.

УТРОИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ И ПОДЪЕМА ЗЯБИ— БОЕВОЕ ТРЕБОВАНИЕ РОДИНЫ И ФРОНТА

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков предоктябрьского социалистического соревнования
По представлению Петропавловского горкома КП(б)К заносится на областную доску почета

Петропавловская кустарно-промышленная артель имени Сталина (председатель т. Хазанов). Артель перевыполнила девятимесячную производственную программу. Коллектив артели освоил и изготавливает ряд новых товаров ширпотреба: рапочую обувь, веревку из конского волоса, кавказские бурки и др.

По представлению Полуденского района КП(б)К и исполнкома райсовета заносится на областную доску почета

Колхоз «Третья пятилетка» (председатель т. Бобровицкий). Хлебоуборку колхоз произвел за 23 календарных дня. Хлебопоставки по всем видам, в количестве 1.196 центнеров, выполнил с превышением. Посеяно 103 гектара озимых вместо 90 га, предусмотренных планом.

ЧЕГО НЕ ЗАМЕЧАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ ОКТЯБРЬСКОГО РАИЗЕМОТДЕЛА

МАРЬЕВКА. (Наш корр.). Если спросить начальника райземотдела Октябрьского района т. Войтенко, как идет подъем зяби, то он покажет на результаты колхозов «Алка агаш» и имени Чапаева, которые выполнили свои планы более, чем на 40 процентов. Сошлеется на колхозы «Жана жол», «Юпитер», «Гигант», «Берлик», выполнившие планы выше, чем на 30 процентов. Но в этих показателях, кстати сказать, не намного превышающих общерайонный процент выполнения плана,—мало утешительного. Ведь в остальных колхозах района поднято зяби очень немногого —проценты выполнения планов колеблются в пределах 10—20. А у таких сельхозартелей, как «Красная поляна», имени Шевченко, имени Сталина, «Жана су», вспаханы лишь десятки гектаров.

Октябрьский район давно закончил ко-свищу хлебов, почти 85 процентов хлебных культур засыпаны. Много чаяга можно было с 1 октября переключить на зяби. Но во многих колхозах проявляется неприкрытая недооценка зяблевой пахоты, как основы урожая будущего года. По скромным подсчетам сейчас добрые две сотни голов рабочего скота в колхозах гуляет. Не трудно подсчитать, что если бы они были запряжены в плуги, —темпы взмета-зябы были бы значительно большими.

Колхоз «Железы» к вспашке зяби пока не приступал, хотя по плану он должен поднять 372 гектара. Спрашиваем председателя Исабаева:

—Почему не пашете зябь?

—Недохватка людей, да и тягла,—спокойно отвечает этот горе-руководитель. А между тем, есть и свободное тягло, есть и бездействующие колхозники. При правильном использовании всех сил колхоз уже выполнил бы план подъема зяби. Но так как в районном земельном отделе и в Ворошиловской МТС не весьма встревожены медленными темпами пахоты, то и Исабаев, и другие подобные ему руководители колхозов откладывают вспашку на завтра. Не используются на этом важном участке работы большие колхозные силы, теряется драгоценное время.

ПОДЪЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВИКОВ

НОВО-СУХОТИНО. (Наш корр.). Колхоз «Жана жол» полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам. Этот факт досрочного выполнения первой запо-веди всколыхнул колхозные мысли Красноармейского района. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены многих сельхозартелей усилили темпы обмолота и хлебосдачи.

Но есть в районе, к сожалению, такие колхозы, руководители которых позорно плетутся в хвосте. К таким, в первую очередь, надо отнести: «Рассвет социализма»—председатель Неделько, «Вторая пятилетка»—председатель Голый, «Красный Октябрь»—председатель Стародилов и

«Гаммер унд зихель»—председатель Эйхольд. В этих артелях есть все возможно-сти быть в числе передовиков хлебосдачи, но они свои обязательства выполнили в незначительных размерах. Специальные транспортные бригады не организованы, на вывозку хлеба мало выделено тягло. В сельхозартели «Рассвет социализма» шесть лошадей буквально гуляют. А ведь на них ежедневно можно вывозить на элеватор минимум 60 центнеров зерна.

В сельхозартели «Гаммер унд зихель» в последние дни вывозка зерна на элеватор вообще прекращена. Есть готовое зерно, есть люди и тягло, но руководители колхоза буквально саботируют хлебопоставки.

Ф. МАШОВЕЦ.

Фронтовой дежурник по животноводству

РАСТЕТ ЧИСЛО ГВАРДЕИЦЕВ ТЫЛА

По всем фермам, гуртам, сенокосным бригадам Октябрьского молочно-мясного совхоза прошли производственные совещания рабочих и специалистов, на которых обсуждались вопросы и задачи предоктябрьского социалистического соревнования. Включившись в это соревнование и фронтовую декаду, коллектив совхоза поставил перед собой задачу—дать стране и фронту больше мяса, масла, шерсти, обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Сенокосные бригады обязались косить сено, пока будет возможность, чтобы накопить как можно больше кормов.

В эти дни на всех фермах с раннего утра до поздней ночи кипит работа: идет ремонт и отепление базов, подвозка сена, силохолодование. Старший гуртпраff фермы № 4 т. Азбаев полностью отремонтировал и отеплил помещения для своего скота, принимает деятельное участие со своими работниками в заготовке сена. Здесь пущены в работу еще 4 сенокосилки в дополнение к ранее работавшим четырем.

С каждым днем растет число стахановцев, гвардейцев тыла. Идет напряженная борьба за то, чтобы в дни фронтовой декады завершить подготовку к зимовке скота.

П. НИКИФОРОВ,
ном. начальника политотдела совхоза.